
Укрінсталь кон ім. В.М. Ши ма но всько го в сис темі
технічно го ре гу лю ван ня ме та лобудівництва

У перші роки не за леж ності Украї ни пе ред дер -
жав ни ми орга на ми управління та фахівця ми

будівель ної га лузі по ста ло на галь не пи тан ня
ство рен ня вітчиз ня ної су час ної нор ма тив ної
бази із ціно ут во рен ня, те ри торіаль ної діяль -
ності, а та кож ви роб ниц тва про дукції в будів -
ництві, місто бу ду ван ня, надійності і без пе ки
про дукції будівель но го при зна чен ня, про ек ту -
ван ня, ви ко нан ня будівель них робіт, рес тав -
рації та інших на прямків здійснен ня інвес ти-
ційної політики у фон до ут во рю вальній га лузі
на род но го гос по да рства.

Вра хо ву ю чи, що Украї на вхо дить до пе ре -
ліку країн із найбільши ми по каз ни ка ми ви го -
тов ле ної ме та лоп ро дукції на душу на се лен ня,
а на об’єктах її ба зо вих га лу зей еко номіки
експлу а тується біля 36 млн. т не су чих ме та ле вих 
ко нструкцій, пи тан ня за без пе чен ня без печ ної
експлу а тації цьо го фон ду та інно ваційно го роз -
вит ку будівель ної га лузі не мож ли во вирішити
без ство рен ня та удос ко на лен ня вітчиз ня ної
сис те ми стан дар ти зації і нор му ван ня у та ко му
важ ли во му сек торі, як ме та ло будівництво.

До вирішен ня цьо го за вдан ня в се ре дині
90-х років ми ну ло го століття було за лу че но на у -
ко вий та інже нер ний по тенціал відо мо го і най -
більшо го в Україні ком плек сно го на уко во-дос -
лідно го і про ек тно го інсти ту ту «УкрНДІпро е кт -
сталь ко нструкція» (в под аль шо му «Укрінсталь -
кон ім. В.М. Ши ма но всько го»), який на той час
мав знач ний і ба га торічний досвід щодо про ек -
ту ван ня не су чих ме та ле вих ко нструкцій про -
мис ло вих і соціаль них об’єктів, в його складі
були ство рені на укові шко ли, відомі як в нашій
країні, так і за її меж ами.

До роз роб лен ня дер жав них будівель них
норм та дер жав них стан дартів у га лузі об сте -
жен ня, про ек ту ван ня, ви го тов лен ня, мон та жу
будівель них ме та ле вих ко нструкцій були за лу -
чені відомі вчені та провідні фахівці інсти ту ту:
док то ри тех нічних наук – Ши ма но вський В.М.,
Ши ма но вський О.В., Гор деєв В.М., Пе рель му -
тер А.В., Ко роль ов В.П., Оглоб ля О.І., Ци ха но в -
ський В.К., кан ди да ти технічних наук – Конд -
ра М.П., Гром А.А., Ми ки та рен ко М.О., Ко лесні-
чен ко С.В., Гіба лен ко О.М., Ле бе дич І.М.,
провідні спеціалісти – Маньшин М.М., Гей ф -
ман В.Л., Вол ков І.І., Фур ман В.Л.

До пе реліку пер ших роз роб ле них інсти ту -
том за роки не за леж ності дер жав них будівель них
норм вхо дять ДБН 362-92 «Оцінка технічно го
ста ну ста ле вих ко нструкцій, ви роб ни чих бу дин -
ків і спо руд, що експлу а ту ють ся», ДБН В.3.1-1-2002
«Ре монт і підси лен ня не су чих і ого род жу валь -
них будівель них ко нструкцій та основ про мис -
ло вих бу динків і спо руд», ДБН В.1.2-1-95 «По -
ло жен ня про розсліду ван ня при чин аварій (об -
ва лень) будівель, спо руд, їх час тин та ко нструк -
тив них еле ментів».

Важ ли вим ета пом удос ко на лен ня про цесів
і ме тодів про ек ту ван ня будівель них ко нст -
рукцій, у т.ч. ме та ле вих, ста ло роз роб лен ня
ДБН В.1.2-2:2006 «На ван та жен ня і впли ви.
Нор ми про ек ту ван ня», ДСТУ Б В.1.2-3:2006
«Про ги ни і пе реміщен ня. Ви мо ги про ек ту ван -
ня», ДСТУ Б А.2.4-43:2009 «Пра ви ла ви ко нан ня
про ек тної і ро бо чої до ку мен тації ме та ле вих
ко н струкцій», ДБН В.2.6-163:2010 «Ко нструк-
ції будівель і спо руд. Ста леві ко нструкції.
Нор ми про ек ту ван ня, ви го тов лен ня і мон та жу», 
ДСТУ-Н Б А.2.4-44:2013 «Нас та но ва з роз роб -
лен ня про ек тної і ро бо чої до ку мен тації ме та -
ле вих ко нструкцій. Крес лен ня ко нструкцій ме -
та ле вих де та лю вальні (КМД)».

Організація серійно го ви роб ниц тва на під -
приємствах га лузі ме та ле вих ко нструкцій бу -
динків і спо руд виз на чи ла не обхідність роз -
роб ки но вих дер жав них стан дартів (Технічні
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умо ви) на такі ви ро би, як профілі ста леві лис -
тові гнуті, ко ло ни ста леві для будівель із мос то -
ви ми кра на ми, фер ми крок вяні ста леві, схо ди
мар шеві, май дан чи ки та ого рожі ста леві, па нелі
ме та леві дво ша рові по криттів будівель із утеп -
лю ва чем із поліуре та ну, бал ки підкра нові ста -
леві для мос то вих елек трич них кранів, фер ми
ста леві крок вяні з гну тоз вар них профілів пря -
мо кут но го пе рерізу, ко нструкції ста леві шляхів
підвісно го транс пор ту, ре зер ву а ри вер ти кальні,
циліндричні, ста леві для нафти і на фто п ро -
дуктів, профілі пресовані з алюмінієвих сплавів
та ряд інших.

В інсти туті під керівниц твом досвідче но го
інже не ра, на чаль ни ка відділу І.І. Вол ко ва ба га то
років існує на пря мок із роз роб лен ня та про ве -
ден ня ек спер ти зи про ектів Технічних умов (ТУ) 
на про дукцію у га лузі будівель них ме та ле вих
ко нструкцій із виз на чен ням обґрун то ва ності та
доцільності їх роз роб лен ня, на яв ності по си лань
на про гре сивні, міжна родні та національні нор -
ма тивні до ку мен ти, сту пе ня відповідності та
інших ви мог. Усьо го було про ве де но біля 100
ек спер тиз ТУ.

За наслідка ми діяль ності з виз на чен ня тех -
нічної політики в га лузі ме та ло будівниц тва, в
т.ч. фор му ван ня нор ма тив ної бази для роз ра -
хунків та про ек ту ван ня ста ле вих і алюмінієвих
ко нструкцій, інсти тут у 2004 р. от ри мав ста тус
ба зо вої орга нізації з на уко во-технічної діяль -
ності в га лузі будівниц тва за на прям ком «Буді-
вельні металеві конструкції».

Но во го імпуль су на бу ла прак тич на ро бо та
із стан дар ти зації після ство рен ня відповідно до 
на ка зу Мінрегіонбу ду Украї ни від 21.07.2011 р.

№ 77 Технічно го комітету стан дар ти зації
ТК-301 «Ме та ло будівниц тво», на який по кла де -
но функції з роз роб лен ня або пе ре гля ду до ку -
ментів На ціо наль ної сис те ми стан дар ти зації
(ДСТУ, ГОСТ, СТ СЕВ, ТС, ТУ), функцію сек ре -
таріату якого доб ро вільно став ви ко ну ва ти інс -
ти тут «Укрінсталь кон ім. В.М. Ши ма но всько го». 
За ТК-301 закріпле но 9 кодів го лов них об’єктів
стан дар ти зації за кла са ми 91 та 93 згідно з Укр -
аїнським кла сифіка то ром нор ма тив них до ку -
ментів (ДК 004:2008), що і виз на чи ло його
організаційну струк ту ру у складі 5 підкомітетів
(рис. 1).

Про тя гом 2011–2014 рр. в інсти туті суттєво
збільши лись об ся ги підго тов ки про ектів нор ма -
тив но-технічних до ку ментів, до роз роб лен ня
яких були до дат ко во за лу чені го лов ний інже нер 
інсти ту ту Па сеч нюк В.Л., за ступ ник ге не раль -
но го ди рек то ра Адріанов В.П., завідувачі від -
ділів Хар чен ко Р.Б., Холькін В.В., Кор дун О.І.,
Ли сен ко О.П., спеціалісти Лен да Г.В., Гав ри ло -
ва В.П., Ли мар Я.В. та інші.

За їх участі роз роб лені про ек ти ДБН
В.2.6-165:2011 «Ко нструкції бу динків і спо руд.
Алюмінієві ко нструкції. Основні по ло жен ня»,
ДСТУ Б В.2.6-177:2011 «Ко нструкції будівельні
ста леві. Умовні по зна чен ня (мар ки)», ДСТУ Б
В.2.6-193:2013 «За хист ме та ле вих ко нструкцій від
ко розії. Ви мо ги про ек ту ван ня», ДБН В.2.6-198:2014
«Ста леві конст рукції. Нор ми про ек ту ван ня»,
ДСТУ Б В.2.6-194:2013 «Ста леві ко нструкції. Опо -
ри повітря них ліній елек тро пе ре да ван ня, від -
криті роз подільні при строї, лінії кон так тних
ме реж транс пор ту, ан тенні спо ру ди зв’яз ку,
річкові гідро технічні спо ру ди, бал ки з гнуч кою
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Рис. 1. Організаційна струк ту ра ТК-301



або пер фо ро ва ною стінкою. До дат кові ви мо ги
до про ек ту ван ня», ДСТУ Б В.2.6-199:2014 «Ко н -
струкції ста леві будівельні. Ви мо ги ви го тов лен -
ня» та ДСТУ Б В.2.6-200:2014 «Ко нструкції
ме та леві будівельні. Ви мо ги мон та жу», про ект
ДСТУ Б В.2.6-ХХХ:20ІХ «Оцінка техніч но го
ста ну будівель них ста ле вих ко нструкцій, що
експлу а ту ють ся», крім того знач на кількість
технічних свідоцтв та технічних умов на про -
мис лові ви ро би у га лузі ме та ло будівниц тва.

Провідні фахівці інсти ту ту на постійній
основі за лу ча лись до роз роб лен ня про ектів нор -
ма тив них до ку ментів за інши ми на прям ка ми
будівниц тва, в т.ч. та ких, як ДБН В.1.1-12:2006
«Будівниц тво в сейсмічних ра йо нах Украї ни»,
ДБН В.1.2-5:2007 «На у ко во-технічний суп ровід
будівель них об’єктів», ДБН В.2.2-24:2009 «Про -
ек ту ван ня ви сот них жит ло вих і гро ма дських бу -
динків», ДБН В.2.3-26:2010 «Спо ру ди транс пор-
ту. Мос ти і тру би. Ста леві ко нструкції. Пра ви ла
про ек ту ван ня», ДБН В.2.6-160:2010 «Ко нст рук -
ції бу динків і спо руд. Ста ле залізо бе тонні ко нст -
рукції. Основні по ло жен ня».

Євро пе йський вибір на шої краї ни виз на чив 
шля хи под аль шо го роз вит ку євроінтег раційних 
про цесів у будівельній га лузі за ра ху нок гар -
монізації Євро кодів (стан дар ти ка те горії А) в
га лузі про ек ту ван ня та Євро пе йських стан -
дартів (ка те горія В) на різні види будівель ної
про дукції.

З ме тою єди но го ме то дич но го підхо ду до
підго тов ки іден тич них дер жав них стан дартів
шля хом пе ре кла ду під керівниц твом за ступ ни -
ка ге не раль но го ди рек то ра інсти ту ту, д.т.н. Гор -
деєва В.М. було підго тов ле но Терміно логічний
слов ник, скла де ний на основі терміно логії та
по нять, що ви ко рис то ву ють ся в Євро пе йських
нор ма тив них до ку мен тах.

У 2012 р. в Україні була за вер ше на ро бо та з
при й ман ня як іден тич них дер жав них стан дар -
тів (ДСТУ-Н Б EN) усіх Євро кодів із про ек ту ван -
ня будівель них ко нструкцій, у 2013 р. за вер ше на 
роз роб ка всіх Національ них до датків до розді-
лів Євро кодів (Зміна 1 до ДСТУ-Н Б EN) (рис. 2). 
Ак тивну участь у цій ро боті бра ли провідні
вчені та спеціалісти інсти ту ту «Укрінсталь кон
ім. В.М. Ши ма но в сько го».

Фахівця ми інсти ту ту підго тов ле но чо ти ри
час ти ни гар монізо ва но го Євро ко ду EN 1991
«На ван та жен ня на ко нструкції» (снігові, вітрові
на ван та жен ня, особ ливі ди намічні впли ви, а та -
кож пи то ма вага, влас на вага і експлу а таційні
на ван та жен ня), усі 20 час тин та Національні до -
дат ки до них Євро ко ду EN 1993 «Про ек ту ван ня
ста ле вих ко нструкцій», а та кож п’ять час тин
Євро ко ду EN 1999 «Про ек ту ван ня алюмінієвих
ко нструкцій».

Одно час но з гар монізацією Євро кодів у ме -
та ло будівниц тво була роз по ча та ро бо та з гар -
монізації Єврос тан дартів на ма теріали, ви ро би,
ме то ди їх вип ро бу вань, ви ко нан ня робіт. На те -
перішній час інсти ту том за вер ше на підго тов ка
гар монізо ва них EN 1090-3:2008 «Ви ко нан ня ста -
ле вих та алюмінієвих ко нструкцій. Час ти на 3.
Технічні ви мо ги до алюмінієвих ко нструкцій»
та EN 508-1:2008 «Ма теріали покрівлі лис тові
ме та леві. Технічні умо ви на са мо не сучі ма -
теріали зі сталі, алюмінію та не ржавіючої сталі.
Час ти на 1: Сталь», на за вер шальній стадії під-
го тов ки пе ре бу ва ють ще сім гар монізо ва них
Євро пе йських стан дартів у га лузі ме та ло -
будівниц тва.

За галь на кількість роз роб ле них фахівця ми
інсти ту ту НТД у га лузі ме та ло будівниц тва на ве -
де на в таб лиці.
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Рис. 2. Гар монізація Євро кодів із про ек ту ван ня ме та ле вих будівель них ко нструкцій



Пе релік нор ма тив них до ку ментів, роз роб ле них
ТОВ «Укрінсталь кон ім. В.М. Ши ма но всько го»

у період 1992–2014 роки

№
з/п

Класифікація документів Кількість

1
Нормативні документи системи надійності 
та безпеки у будівництві (ДБН, ДСТУ) 5

2
Нормативні документи із проектування буді-
вельних металевих конструкцій (ДБН, ДСТУ) 9

3
Нормативні документи у галузі виготовлення
будівельних металевих конструкцій 
та їх елементів (ДСТУ, ТС)

20

4
Гармонізація Єврокодів із проектування
будівельних конструкцій (ДСТУ-Н Б ЕN) 29

5
Гармонізація Євростандардів у галузі виготов- 
лення та монтажу будівельних металоконст-
рукцій та будівельних виробів (ДСТУ Б ЕN)

10

6
Нормативні документи за іншими напрямками 
будівництва (ДБН, ДСТУ), розроблені 
за участю фахівців інституту

8

7
Перевірка Технічних умов на продукцію
металобудівництва 95

Ре зуль та ти ро бо ти інсти ту ту із підго тов ки
про ектів дер жав них будівель них норм, дер жав -
них стан дартів Украї ни в га лузі про ек ту ван ня,
ви го тов лен ня та мон та жу будівель них ме та ле -
вих ко нструкцій тільки за останні 5 років були
роз гля нуті на 11 фа хо вих кон фе ренціях і семі-
на рах, у т.ч. 3-х міжна род них, а та кож опублі-
ко вані у за со бах інформації та у спеціальних
виданнях.

Укр аїнський інсти тут ста ле вих ко нструкцій 
ім. В.М. Ши ма но всько го є однією із провідних
на уко вих і про ек тних організацій у сис темі
технічно го ре гу лю ван ня ме та ло будівниц тва і
спря мо вує свій інже нер ний по тенціал на по-
даль ше підви щен ня якості та кон ку рен то-
спро мож ності вітчиз ня но го будівель но го ви -
роб ниц тва.

Надійшла 06.11.2014 р. y
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ДО 70-річчя ТОВ «УКРІНСТАЛЬКОН ім. В.М. ШИМАНОВСЬКОГО»

27–28 лис то па да 2014 року у м. Гданськ, Поль ща,

відбу лась ІІ по льсько-укр аїнська міжна род на кон фе ренція

«ПРОЕКТУВАННЯ, ВИГОТОВЛЕННЯ І МОНТАЖ СТАЛЕВИХ КОНСТРУКЦІЙ.

ДОСВІД ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ»

У ро боті кон фе ренції взя ли участь провідні спеціалісти у га лузі ме та ло будівниц тва Украї ни та Польщі.

У пер ший день ро бо ти було про ве де но окре ме засідан ня, при свя че не 80-річно му ювілею відо мо го по льсько го
вче но го, про фе со ра Єжи Зюлко, а та кож роз гля ду ши ро ко го кола пи тань із про ек ту ван ня та будівниц тва
ста ле вих ре зер ву арів для збе ре жен ня на фти і на фтоп ро дуктів, те о ре тич них пи тань щодо стійкості ста ле вих
сфе рич них об оло нок, об оло нок ста ле вих ди мо вих труб, про ек ту ван ню вузлів за мкну тих профілів із реб ром
жо рсткості, роз ра хун ко вим мо де лям флан це вих бол то вих з’єднань, досліджен ню не су чої спро мож ності
хо лод но фор мо ва них профілів та ряду інших на уко во-технічних роз ро бок.

Дру гий день кон фе ренції був роз по ча тий засідан ням, при свя че ним 70-й річниці Укр аїнсько го інсти ту ту ста ле -
вих ко нструкцій ім. В.М. Ши ма но всько го. У пе реліку до повідей – ство рен ня на уко вої шко ли зва рю валь них
будівель них ко нструкцій та ста нов лен ня ко лек ти ву про ек ту валь ників ста ле вих ко нструкцій в Україні, пи тан ня
опти маль но го про ек ту ван ня будівель них ста ле вих ко нструкцій для об’єктів но во го будівниц тва та при про ве -
денні ре ко нструкції, ви ко рис тан ня но вих ефек тив них ма рок сталі, ре зуль та ти прак тич но го впро вад жен ня
новітніх ме тодів роз ра хунків, мо де лю ван ня та про ек ту ван ня ме та ле вих будівель них ко нструкцій, а та кож інші
до повіді у га лузі на уко во-технічно го за без пе чен ня ме та ло будівниц тва.
У цьо му засіданні взяв участь Гене раль ний кон сул Украї ни у м. Гда нську Ми рон Янків.

Після за вер шен ня ро бо ти кон фе ренції її чле ни були озна йом лені із но во бу до ва ми м. Гданська.

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ


